

STUDIU DE CERCETARE TRANSFRONTALIER DE VALORIFICARE A ECOSISTEMELOR ÎN LUNCA JOASA A PRUTULUI INFERIOR

Cod EMS-ENI: 2 SOFT / 1.2 / 38

Activități cu privire la **Economia Verde** ca prioritate a cooperării transfrontaliere susținute care contribuie la dezvoltarea economică în Lunca Joasă a Prutului Inferior

Tranziția către o economie verde presupune practicarea unei economii bazate pe politici și investiții care să facă legătura între dezvoltarea economică, biodiversitate, ecosisteme, schimbări climatice, sănătate și bunăstarea populației pe termen mediu și lung făcând parte din Obiectivul specific 3 al proiectului – Cercetări pentru soluții inovatoare pentru dezvoltarea „economiei verzi” ca o condiție prealabilă pentru dezvoltarea economică durabilă în Lunca Joasă a Prutului Inferior.



În data de 13 octombrie 2021, FLAG Galați a organizat Panelul de economie Verde (A 3.5 - D3.5.1) derulat în cadrul proiectului "Studiu de Cercetare Transfrontalier de valorificare a ecosistemelor în Lunca Joasă a Prutului Inferior".

La lucrările panelului au participat reprezentanți ai partenerilor respectiv ICDEAPA Galați și ACTIE Cahul, reprezentanții mediului privat interesați de aspecte legate de economia verde, reprezentanți ai societății civile, a mediului academic, dar și reprezentanți ai autorităților publice locale.

Panelul a fost moderat de către Ec. dr. Adrian Buță și a vizat prezentarea aspectelor legate de dezvoltarea economică și reziliența societăților în fața noilor provocări prin identificarea de soluții concrete, idei de afaceri, ce pot fi desfășurate în ariile protejate, așa cum este Lunca Joasă a Prutului Inferior. De asemenea, s-a menționat un istoric al obiectivelor de dezvoltare verde la care România și Moldova au aderat și și-au luat angajamente.





Economia Verde a fost subiect de dezbatere și la Cahul (A 3.5 – D3.5.2) în data de 20 octombrie 2021. Concluziile evenimentului au stabilit că actualul sistem economic trebuie să se bazeze pe dezvoltarea durabilă, devenind astfel soluția pentru depășirea problemelor de mediu, economice și sociale, vizând totodată gestionarea crizei climatice și a efectelor acesteia. Prin urmare este nevoie de luarea unor măsuri prin utilizarea unor politici adecvate care să creeze condiții de susținere a creșterii economice. În mediul economic actual, majoritatea țărilor au fost și încă sunt afectate de criză, împiedicând o creștere economică. Totuși, creșterea economică trebuie să fie posibilă, pentru a ieși din acest colaps prin crearea unor legături solide între dezvoltare, producție și consum durabil. La finalul

evenimentului s-au acordat diplome de participare.

În urma acestui eveniment, se va realiza un Manual de economie verde ca prioritate a unei cooperări transfrontaliere susținute care să contribuie la dezvoltarea economică în Lunca Joasă a Prutului Inferior.

Manualul va fi diseminat în cadrul evenimentelor finale ale proiectului dar și în perioada de monitorizare. De asemenea, Manualul va fi postat pe paginile de internet ale partenerilor.



Project funded by the European Union



Romania-Republic of Moldova
ENI-CROSS BORDER COOPERATION



Agencia de Cooperare Transfrontaliară și Integritate Europeană



Galati Association for Sustainable Development "Prut-Danube"

"The European Union is made up of 27 Member States who have decided to gradually link together their know-how, resources and destinies. Together, during a period of enlargement of 50 years, they have built a zone of stability, democracy and sustainable development whilst maintaining cultural diversity, tolerance and individual freedoms. The European Union is committed to sharing its achievements and its values with countries and peoples beyond its borders".